

基层治理大家谈

分类培育典型集群 全面提振村级集体经济

右玉县委书记 马占文

省、市抓党建促基层治理能力提升动员部署会后，县委随即发起大动员、大调研、大摸底，县委主要领导带领相关人员深入乡镇和农村听汇报、看实情、查问题、谋思路。针对右玉县村级集体经济整体规模小、收入来源单一的状况，结合调研情况，县委、县政府对如何发展壮大村级集体经济，探索走出一条符合右玉实际、可持续发展的新路子，进行了深入思考、精心谋划和组织推动。

动作用，吸纳群众参与，激发内生动力，方便群众监督，带动群众致富。不跳能人“单人舞”。让人潜能的释放与企业、村集体经济发展壮大和群众致富紧密结合在一起。不做养懒“大锅饭”。不论村集体经济规模如何，都不能让村集体经济成为懒汉的温床。

育三个生产服务型产业典型，打造新型生产服务业态，为工农业生产提供服务，以此增加村级集体经济收入。多元融合推动村级集体经济持续发展。一是搭建服务平台。及时成立了集“整合资源资产、推动合作共建、监督经营行为、规范收益分配”等职能于一体的右玉县村级集体经济发展中心和村级集体经济发展有限公司，为村级集体经济发展搭建“一站式”综合服务平台。

指导全县25个农村因地制宜大力发展产业项目。设立100万元发展壮大村级集体经济奖励基金，用于奖励为村级集体经济发展作出突出贡献的乡村干部。四是抓实工作措施。指导全县172个农村全部成立劳务派遣公司，统一协调和帮助农村劳动力解决就业问题。引导农村大力推行“企业+村级集体经济组织+合作社+致富能人+农户”的运作模式，构建由村集体服务、农户出地(劳力)、企业出资、能人实施、村“两委”和驻村工作队协调的利益联结机制。

何向荣主持召开全市防汛防涝工作部署视频会议

本报讯(记者 武跃林)8月8日，副市长何向荣主持召开全市防汛防涝工作部署视频会议，对全市防汛防涝工作进行再动员再部署，确保全市安全度汛。

时时放心不下的责任感抓实防汛防涝工作。要加强隐患排查，在全市范围内全面深入排查，发现险情及时处置。要做好防汛物资储备，做到物资充足、状态良好。要加强值班值守，严格执行24小时值班和领导带班制度，始终在岗在位在状态。严格落实汛情、险情、灾情报告制度，及时准确报告，决不允许迟报、漏报、瞒报，以扎实的工作成效筑牢安全度汛坚固屏障。

市侨联为东神头村“侨胞之家”授牌捐书

本报讯(记者 武跃林)近日，市侨联为朔城区东神头村“侨胞之家”授牌捐书。授牌仪式上，市侨联负责人希望东神头村今后发挥“侨胞之家”桥梁纽带作用，优化活动载体，丰富活动内容，把“侨胞之家”建成温暖之家、团结之家、奋斗之家，为美丽乡村建设贡献力量。

服务、排忧解难，团结凝聚更多侨界人士为我市经济社会发展贡献力量。据了解，为适应新时代新要求，紧密联系归侨侨眷和海外侨胞，近年来，市侨联不断创新工作方法，拓展工作深度，丰富工作载体，大力推进基层侨联组织建设，以“组织起来、活跃起来、行动起来、贡献起来”为抓手，以“更好地服务归侨侨眷和海外侨胞，延长基层侨联组织的工作手臂”为目标，积极创建“侨胞之家”。

市直机关乒乓球比赛开赛

本报讯(记者 赵福胜 通讯员 马富瑞)8月8日，2022年朔州市“全民健身日”主题活动启动仪式暨朔州市全民健身市直机关乒乓球赛在市税务局体育馆拉开帷幕。

子团体赛，来自市级机关的8大系统、21支队伍、110多名运动员将在两天的比赛中，切磋球技、交流感情、增进友谊。今年以来，市体育局紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，在市委、市政府的统一部署和领导下，充分发挥文化体育品牌活动示范引领作用，积极开展具有朔州特色的群众体育活动。参赛队员们纷纷表示，要以“更快、更高、更强、更团结”的体育精神，以优良赛风展现机关优良作风，以昂扬姿态迎接党的二十大胜利召开。

怀仁市第二届中小学足球赛开赛

本报讯(记者 陈淑兰 通讯员 白金)日前，以“喜迎二十大，建功新时代”为主题的2022年怀仁市第二届中小学足球赛在怀仁第四小学和怀仁第九小学两个赛区同时开赛。

据了解，此次比赛从8月5日开始，为期5天。活动由怀仁市教育局主办，怀仁市教育改革发展研究中心承办，怀仁市第四小学和怀仁市第九小学协办。共有9支球队200余名运动员和教练员参加。经过选拔，来自怀仁一中、怀仁市各校的10名体育教师担任裁判员执裁本届赛事。赛事本着重在参与、鼓励为主的原则，坚持参赛队员选拔规范、队员资格审核严格、竞赛组织周密完善、后勤保障细致周到、宣传报道广泛深入的原则，不断完善赛事体系，创新活动形式、丰富活动内容，尽可能为青少年献上高水平的赛事，让他们尽情享受足球带来的快乐。

朔州警方

朔城警方抓获一“油耗子” 一举破获系列盗油案30余起

本报讯(记者 武跃林)近日，朔城警方破获系列盗窃机动车燃油案件，将犯罪嫌疑人周某抓捕归案，及时消除了社会影响，也为夏季治安打击整治“百日行动”增添新战果。

然铺开。7月31日下午，南城派出所联合北旺庄派出所、在市局民生小案合成作战专班和相关部门的大力支持下，在朔城区某小区附近平房内将周某一举抓获。

“经过我们调取部分案发地周围监控发现，盗油案件多发于凌晨3时至4时许，嫌疑人反侦察意识很强，每次作案时都戴着鸭舌帽、口罩。由于晚上监控较模糊，且部分案发地没有监控设备，给案件侦办带来一定困难。”南城派出所四级警长薛永说。

据周某交待，因面包车、货车油箱在外面裸露，只需剪刀将油箱剪断便可实施盗窃，很容易得手，其作案时间一般在凌晨3时以后，骑摩托车在朔城区范围内四处寻找作案机会。犯罪嫌疑人周某已被公安机关依法刑事拘留，相关案件在进一步深挖中。

平鲁区:检察履职让农民工不再“忧薪”

本报讯(记者 武跃林)近日，平鲁区检察院通过依法履职，帮助12名农民工拿到了拖欠9万元的劳务费。

劳动综合执法大队。该队于7月4日向平鲁区人民检察院发出《关于请求共同解决问题的函》。检察院收到该函后，与劳动综合执法大队共同对涉事农民工开展释法说理工作，同时检察官积极与工程承包单位中国能建某电建公司负责人官某和直接用人单位安徽某公司负责人高某进行沟通，督促其尽快履行支付农民工工资义务。高某整理核对了涉事农民工人员名单、欠薪数额，并将情况报送中国能建某电建公司，该公司随后按名单足额发放了农民工工资。至此，涉事12名农民工的讨薪工作顺利完成，取得了良好的社会效果。

一线新闻

第一届旱作生态草牧业发展研讨会召开

本报讯(记者 武跃林)8月7日，第一届旱作生态草牧业发展研讨会召开，旨在通过产学研用多方联动，加速关键技术攻关研发和科技成果转化应用，促进草业科技与地方经济发展深度融合。



近日，山西朔州市平鲁区晋剧团深入到平鲁区七墩村免费为农民演唱，受到农民热烈欢迎。 池茂花 摄

“走流程 听建议” 共谋右玉税务新发展

本报讯 近日，右玉县税务局邀请当地人大代表和政协委员深入一线实地体验增值税留抵退税、出口退税事项办理流程，携手开展“走流程、听建议”活动。

“中国银行杯”第八届“创青春”朔州青年创新创业大赛成功举办

本报讯 为在全市营造创新创业的浓厚氛围，引导全市广大青年走在大众创业、万众创新的时代前列，8月2日，“中国银行杯”第八届“创青春”朔州青年创新创业大赛在慧源创新科技园成功举办。

共同主办，慧源智业投资集团有限公司承办。自7月初，团市委联合相关单位积极筹备“创青春”朔州青年创新创业大赛，吸引全市创客的广泛关注。



近日，为期45天的晋能控股煤业集团兼职矿山救护队队员培训班在技师学院开班。 高媛 摄

朔州市政务服务热线 12345 民有所呼 我有所应 接诉即办

晋能控股电力集团朔州热电有限公司

凝心聚力增效益 深度挖潜降成本

本报讯(通讯员 杜乐)今年以来，晋能控股电力集团朔州热电有限公司深入贯彻落实晋能控股集团2022年“降本增效、减员增效、提效增效”专项行动实施方案总体要求，从“市场营销、节能降耗”等方面着手，全面加强成本管控，提升企业精细化管理水平。

销理念，统筹抓好电量计划，坚持度电必争，不放弃任何边际贡献为正的发电机会，千方百计增发发电量。为练好营销“内功”的基础工作，适应电力体制改革，从“强手如云”的企业中脱颖而出，在电力市场抢占一席之地。

强将，频繁跑市场、盯电量，积极与华北网调协调沟通、蹲守电力市场交易中心，拜访外省电力用户，全力以赴增发电量。对标节能降耗，优化运行争一流。对照同类机组全国先进水平的设计值和集团公司一流企业的各项标准，该公司发电运行部坚持运行指标的动态对标，查找差距，对标挖潜，制定相应的技术措施和管理措施，并落

实责任到每个环节、每个岗位和每一个人，形成闭环、可控的动态管理。集控运行人员是掌控设备运行的第一责任人，随时监视发电主辅设备的运行情况，及时发现，及时调整，对运行的主辅机设备的运行方式进行综合考虑，科学安排，将能耗水平降至最低。分析各项调整控制参数是否达到规定的范围，对异常指标分析其产生的原因，找出影响控制参数的设备缺陷和问题，并及时通知相关人员进行处理，从运行指标的变化，发现问题，改进操作，精心调整，最大程度的降低各类能耗，实现机组经济稳定运行。